                                                       Контрольная работа по географии   8 класс

                                                                      1вариант
Часть А

А1. Площадь России составляет:

   1) 14 млн.км.2    2) 22 млн.км.2   3) 17 млн.км.2      4) 144 млн.км.2   
А2. Какие из морей не относятся к бассейну Северного Ледовитого океана?

 1) Карское       2) Балтийское       3) Белое       4) Восточно-Сибирское    

А3. В России последними встречают Новый год жители:

 1) Анадыря         2) Магадана       3) Калининграда.
А4. В Оренбургской области добывается:

   1) каменный уголь    2) природный газ        3) бокситы       4) железная руда

А5. С каким из государств Россия имеет морскую границу?

   1) Ираном                  2) Китаем                     3) США          4) Молдавией

А6. Самый сейсмоактивный район России - это:

   1) Урал                       2) Алтай                       3) Курильские острова     4) Кавказ.

А7. Самая высокая гора Алтая называется:

 1) Эльбрус                  2) Белуха                       3) Казбек         4) Народная
А8. Выберите формы рельефа, созданные ветром:

   1) овраги        2) конечно-моренные гряды        3) барханы         4) терриконы

А9.Укажите молодую геологическую эру:

   1) мезозойская    2) палеозойская         3) кайнозойская       4) архейская.

А10. КМА – это месторождение

    1) поваренной соли        2) аппатитов         3) калийной соли        4) железной руды
 А11. При движении с юга на север количество солнечной радиации, получаемое территорией…

    1) увеличивается                      3) резко возрастает         

    2) не изменяется                       4) уменьшается
А12. Время в границах одного часового пояса называется:

    1) местным            2) поясным            3) декретным        4)часовым

Часть В 
В1. Город N расположен в 5 часовом поясе. В каком часовом поясе может находиться город M, если разница во времени между ними 3 часа?

В2. Установите соответствие:

1) Кавказ; 


А) г. Народная;

2) Алтай; 


Б) г. Белуха;

3) Урал;


В) г. Эльбрус.

Часть С
С1.  Важной рельефообразующей силой является деятельность человека. Можете ли вы привести примеры того, как человек изменяет рельеф?
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2 вариант
Часть А
 А1. Какое место в мире занимает Россия по площади территории?

    1) первое 2) третье 3) пятое 4) шестое

А2. Укажите формы рельефа, преобладающие в России: 

   1) горы       2) нагорья      3) равнины       4) впадины
А3. Аппатиты – сырье для производства фосфорных удобрений добывают:

 1) На Дальнем Востоке      2) На Кольском полуострове      3) На Кавказе      4) На Урале
А4. Россия имеет сухопутную границу с: 

   1) Таджикистаном    2) Швецией      3) Арменией        4) Норвегией
А5. В каких полушариях расположена Россия?

 1) Северном, Южном, Восточном   2) Северном, Западном, Восточном

 3) Южном, Западном, Восточном

А6. Северный морской путь имеет всего два незамерзающих морских порта …

1) Мурманск и Архангельск                         3) Архангельск и Никольск-на-Амуре

2) Мурманск и Владивосток                         4) Владивосток и Петропавловск-Камчатский

А7. Горы расположены на:

 1) платформах       2)  в складчатых областях          3) плитах.
А8. К субъектам современной Российской Федерации относятся …

   1) республики, края, области                                                 2) уезды, волости, автономные области

   3) республики, губернии, города федерального значения       4)губернии, области, округа

А9. В каком часовом поясе находится Екатеринбург?

   1) В первом      2) Во втором      3) В третьем     4) В четвертом 

А10. Крайняя южная точка России - это гора
   1)  Белуха                               2) Казбек                    3)  Базардюзю

А11. Поверхность России понижается к:

   1) северу            2) востоку          3) западу            4) югу.
А12. При движении с юга на север угол падения солнечных лучей
   1) увеличивается                      2) не изменяется                       3) уменьшается
Часть В 

В1. Город N расположен в 6 часовом поясе. В каком часовом поясе может находиться город M, если разница во времени между ними 4 часа?
В2. Установите соответствие:
	Вид полезного ископаемого
	Название месторождения

	1. Каменный уголь
	А. Курская магнитная аномалия

Б. Кузбасс, Печорский бассейн

В. Западная Сибирь

	2. Нефть
	

	4. Железные руды
	


Часть С

С 1.   Какие  районы  России относятся к сейсмически  активным?  Почему?

